

# 新版寄語

新年伊始，萬象更新，又適逢21世紀第二個十年之起點。值此辭舊迎新之際，本刊經同仁協力，鄭重改版，以更具時代感與學術性的面貌，迎接“一國兩制”研究的未來。

本刊自2009年創辦已逾十載，承蒙各界賢達鼎力支持，既有學界同仁的熱情嘉許，也有相關方面的誠懇鞭策。在認真汲取各方批評建議的基礎上，本刊編輯部根據辦刊宗旨及發展願景，從裝幀設計到欄目構想、從組稿理念到採稿編排，都作出推陳出新的積極探索。

此次改版所涉要義在於：裝幀設計方面，以地圖指涉“紮根澳門，背靠祖國，面向世界，爭創一流”的理念，以深藍象徵人類理性；欄目構想方面，有常設欄目以便持續運作，有特設專稿以便因應時勢；組稿理念方面，既祈盼賢達人士不吝賜稿，亦歡迎後進新人踴躍投稿；採稿編排方面，題材不拘一格以鼓勵創新，恪守學術規則以賡續學風。

需要特別指出的是，本期開篇專欄“特稿：‘一國兩制’高端論壇2019”源出2019年12月5日澳門理工學院“一國兩制”研究中心舉辦的第九屆“‘一國兩制’高端論壇（2019）”學術活動。是次論壇主題為“澳門特別行政區公共行政與法律新發展”，邀請到武漢理工大學法學與人文社會學院楊解君教授、澳門大學法學院趙國強特聘教授、中國（深圳）綜合開發研究院港澳及區域發展研究所所長張玉閣教授，與本中心許昌教授共同擔任主講嘉賓並作主題演講，近百位學者及社會人士出席，論壇活動取得圓滿成功。鑒於論壇主題既具學術價值，亦有實踐意義，特此取得嘉賓授權，組成專欄以饗讀者。

值得一提的是，本期另一專欄“本期熱點”，源自2019年11月14日澳門理工學院“一國兩制”研究中心舉辦的“評議《2019年財政年度政府工作總結》座談會”。是次座談學界群賢畢集，發言精彩迭出，實在不容錯過。本刊徵得各方許可，特此整理紀要，期望讓更多讀者分享這場識見的盛宴，亦且裨益新一屆澳門特區政府之施政工作。

至於本期常設欄目“學術專論”、“規範解析”及“觀點爭鳴”，所載論文雖主題各有側重，而宗旨不離“一國兩制”，或從規範角度評析港澳特區事務，或從比較視域探究國家/國際問題，相信讀者諸君不難從中獲得收益。

雄關漫道，前路迢迢。今期改版掀開新的一頁，此後我們“一國兩制”研究中心的全體同仁仍將砥礪前行。本刊一如既往，以推動社會各界對“一國兩制”的深入認識，加強對依法施政、大灣區建設等相關的課題研究，促進與推動特區社會的發展與進步為宗旨，全方位探討相關議題，理論與實務並重，建立關於“一國兩制”研究的學術平台。

謹以此為寄語，再向一切關注及襄助本刊的各界朋友致最誠意的謝忱與祝福！

《“一國兩制”研究》編輯部